

NAZIV PREDMETA	PRAVNI POLOŽAJ KATOLIČKE CRKVE U HRVATSKOJ			
Kod	KBF559 ISVU: 82625	Godina studija	I.-V.	
Nositelj/i predmeta	Doc. dr. sc. Ante Akrap	Bodovna vrijednost (ECTS)	3	
Suradnici	Mr. sc. Ante Rako	Način izvođenja nastave (broj sati u semestru)	P	S
			V	T
Status predmeta	Izborni	Postotak primjene e-učenja		
OPIS PREDMETA				
Ciljevi predmeta	<p>Upoznati pravno-sociološke aspekte katoličke Crkve kao subjekta međunarodnoga prava.</p> <p>Upoznati povijesni razvitak odnosa između Katoličke Crkve i političke zajednica, kao i protumačiti konfliktna pitanja oko kojih su se iste kroz povijest sukobljavale i donosile zajednička rješenja.</p> <p>Znati okolnosti donošenja konkordata i znati protumačiti sadržaj nekih od njih (npr. Wormskog konkordata 1122., Napoleonovog konkordat iz 1801.).</p> <p>Razumjeti odnose katoličke Crkve i političkih zajednica u državnim zajednicama u čijim je sastavima Hrvatska bila član.</p> <p>Usvojiti i znati protumačiti sadržaj četiriju ugovora Svete Stolice i Republike Hrvatske i drugih podugovornih akata.</p>			
Uvjeti za upis predmeta i ulazne kompetencije potrebne za predmet				
Očekivani ishodi učenja na razini	<p>Nakon uspješno završenog predmeta student će moći:</p> <p>1. Analizirati povijesni razvitak odnosa katoličke Crkve i političkih zajednica.</p>			

predmeta (4-10 ishoda učenja)	<p>2. Opisati različite pristupe konkordatima kroz povijest osobito onih konkordata koji su se ticali Hrvatskog naroda.</p> <p>3. Definirati odredbe četiriju međunarodnih Ugovora između Svete Stolice i Republike Hrvatske i podugovornih zakona i ugovora koje je sklopila Vlada RH i HBK.</p> <p>4. Argumentirati u čemu je važnost Ugovora Svete Stolice i Republike Hrvatske za slobodu djelovanja Katoličke Crkve u Hrvatskoj.</p> <p>5. Usporediti prostor slobode djelovanja koji uživaju druge vjerske zajednice u Hrvatskoj.</p>
Sadržaj predmeta detaljno razrađen prema satnici nastave	<p>Uvodno predavanje. Upoznavanje sa sadržajem predmeta i načinom rada. (1)</p> <p>Katolička Crkva kao društvena i pravna stvarnost. (2)</p> <p>Princip monizma u prekršćanskim i nekršćanskim društvima i kršćanski princip dualizma. (2)</p> <p>Suradnja katoličke Crkve i političkih zajednica oko nekih institucija (crkvene službe/ženidba/školski sustav). (2)</p> <p>Autonomija i neovisnost katoličke Crkve i političkih zajednica. (2)</p> <p>Sloboda vjere i sloboda savjesti. (1)</p> <p>Prigovor savjesti. (1)</p> <p>Sloboda katoličke Crkve. (1)</p> <p>Zdrava suradnja između katoličke Crkve i političkih zajednica. (1)</p> <p>Odnos katoličke Crkve i međunarodne zajednice. (1)</p> <p>Pojam konkordata, dogovora i međunarodnih ugovora. (1)</p> <p>Povijesni pregled važnijih konkordata (Wormski konkordat, Napoleonov konkordat, Austrijski konkordat 1855., Crnogorski konkordat 1886., Konvencija Sv. Stolice i Austrije za Bosnu i Hercegovinu, Srpski konkordat 1914., Konkordat Kraljevine Jugoslavije 1935., Lateranski ugovor 1929., Njemački konkordat 1933). (2)</p> <p>Položaj Katoličke Crkve u Jugoslaviji, Protokol 1966., Zakoni o pravnom položaju vjerskih zajednica. (2)</p> <p>Kratka povijest diplomatskih odnosa Svete Stolice i hrvatskog naroda, uspostava diplomatskih odnosa Svete Stolice i Republike Hrvatske. (2)</p>

	<p>Ugovor između Svete Stolice i Republike Hrvatske o pravnim pitanjima (Kanonske ženidbe s građanskim učincima, Sporazum o dušobrižništvu u kaznionicama, zatvorima i odgojnim zavodima, Protokol o načinu upisa pravnih osoba Katoličke Crkve, Ugovor o dušobrižništvu u bolnicama i ostalim zdravstvenim ustanovama te ustanovama socijalne skrbi). (2)</p> <p>Ugovor Svete Stolice i Republike Hrvatske o suradnji na području odgoja i kulture (Ugovor o Katoličkom vjeronauku u javnim školama i vjerskom odgoju u javnim predškolskim ustanovama, Ugovor o katoličkim osnovnim i srednjim školama, Sporazum HRT i HBK, Sporazum o povratu crkvenih matičnih knjiga, knjiga stanja duša, ljetopisa i drugih knjiga koje su u vrijeme komunističkog režima nezakonito oduzete Katoličkoj Crkve). (3)</p> <p>Ugovor o dušobrižništvu pripadnika oružanih snaga i redarstvenih službi Republike Hrvatske, Statut vojnog ordinarijata u Republici Hrvatskoj, Pravilnik o ustroju i djelovanju vojnog ordinarijata u RH. (2)</p> <p>Ugovor Svete Stolice i Republike Hrvatske o gospodarskim pitanjima, Zakon o pravnom položaju vjerskih zajednica u Republici Hrvatskoj iz 2002. (2)</p>					
Vrste izvođenja nastave:	<input checked="" type="checkbox"/> predavanja		<input type="checkbox"/> rasprava			
Obveze studenata	Redovito pohađanje predavanja i aktivno sudjelovanje u raspravi.					
Praćenje rada studenata <i>(upisati udio u ECTS bodovima za svaku aktivnost tako da ukupni broj ECTS bodova odgovara bodovnoj</i>	Pohađanje nastave	1	Istraživanj e		Praktični rad	
	Eksperimentalni rad		Referat		Osobni rad	1
	Esej		Seminarski rad			
	Kolokviji		Usmeni ispit	1		
	Pisani ispit		Projekt			

<i>vrijednosti predmeta):</i>						
Ocjenjivanje i vrjednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu	Pohađanje nastave – 10% Aktivno sudjelovanje u raspravi –10% Završni ispit – 80%					
Obvezna literatura	Naslov			Broj primjeraka u knjižnici	Dostupnost putem ostalih medija	
(dostupna u knjižnici i putem ostalih medija)	Hrvatska biskupska konferencija, Ugovori između Svete Stolice i Republike Hrvatske, Povijest nastanka i komentar Nikola Eterović, GK, Zagreb, 2001., str. 27-69, 105-354.			1	www.hbk.hr	
Dopunska literatura	Vojni ordinarijat u Republici Hrvatskoj, <i>Dokumenti o ustroju i djelovanju</i> , drugo dopunjeno izdanje, Vojni ordinarijat u RH, Zagreb, 2003., str. 9-43. N. Eterović, <i>Ugovori između Svete Stolice i Republike Hrvatske o dušobrižništvu katoličkih vjernika, pripadnika oružanih snaga i redarstvenih službi Republike Hrvatske, Povijest nastanka i komentar</i> , u: <i>Dokumenti o ustroju i djelovanju</i> , Dodatak, izd. Vojni ordinarijat u RH, Zagreb, 2003., str. 57-79. D. Čepulo, <i>Hrvatska pravna povijest u Europskom kontekstu. Od srednjeg vijeka do suvremenog doba.</i> , Sveučilište u Zagrebu-Pravni fakultet u Zagrebu, Zagreb 2012., str. 257-358. N. Eterović, <i>Tekstovi ugovora između Svete Stolice i Republike Hrvatske</i> , u: <i>Crkva u svijetu</i> , 32 (1997.), 2, str. 168-180. N. Eterović, <i>Ugovori između Svete Stolice i Republike Hrvatske</i> , u: <i>Crkva u svijetu</i> , 32 (1997.), 2, str. 181-186.					

	<p>F. Šanjek, Kakve nam mogućnosti crkvenog visokog školstva nude Ugovori RH i Svete Stolice, u: Riječki teološki časopis, 5 (1997.), 2, str. 295-301.</p> <p>N. Eterović, Ugovor između Svete Stolice i Republike Hrvatske o gospodarskim pitanjima, u: Crkva u svijetu, 34 (1999.), 1, str. 73-94.</p> <p>V. Blažević, Ugovori između Svete Stolice i Republike Hrvatske nekima jako smetaju, (1. listopada 2014.), u: http://www.vjeraidjela.com/ugovori-izmedusvete-stolice-i-republike-hrvatske-nekima-jako-smetaju/</p> <p>I. Jakulj, <i>Pravni položaj katoličke Crkve u Republici Hrvatskoj: od totalitarizma do demokracije</i>, u Crkva u svijetu 50 (2015), 3, str. 478-513.</p>
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje utvrđenih ishoda učenja	Evidencija o nazočnosti na predavanjima, aktivno sudjelovanje u raspravi, anketa.
Ostalo (prema mišljenju predlagatelja)	